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Intro

2

Topic Educational governance and cooperation in German vocational teacher 
education

Objectives: • to introduce the concept of (educational) governance
• to utilise understanding of well-established partnership-based governance in

vocational teacher education in Germany
• to analyse benefits and risks of such a system from institutional and didactical

perspectives
• to develop ideas about possible policy learning of practical experience relevant

for the Ukrainian context

Registered 
participants:

126

Online according 
to Zoom reports:

110 (5.10); 119 (12.10); 100 (18.10)

Organising
Institution:

University of Konstanz

Hosting 
University: 

Kyiv National Economic University
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Language of 
evaluation sheets

Ukrainian for participants and organisers, who speak Ukrainian

Number: • Ukrainian filled-in evaluation sheets:  83

Medium: Online



Geography: 5 cities and regions

4
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Institution: types

5

74
32

18

1

Higher Education

Professional higher education

Vocational and technical education

Adult education



Evaluation: structure

6

64%

36%

2.1. The objectives of the event are clear

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree
58%

40%

2%

2.2. The structure of the event is logical

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree

63%

33%

4%

2.3. The objectives of the event have been 
reached

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: structure
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45%

49%

6%

2.4 There was a good range and balance of activities

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree

73%

27%

2.5 Participants have contributed to the discussion 
and/or decision making

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: organisation
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72%

27%

1%

3.1 The communication was satisfactory before the event

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree

78%

21%

1%

3.2 The organisation was very good

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: organisation
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50%

43%

6%
1%

3.3 The timetable was clear and reasonable

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree

70%

30%

3.4 The event adhered to the agenda

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: environment and resources
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75%

25%

4.1 The environment (place, lecturers, etc.) was 
pleasant to work

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree
65%

34%

1%

4.2 The provision of materials and resources was 
suitable

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree

64%

32%

4%

4.3 The meeting room (online platform) was suitably 
for the event equipped

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: environment and resources
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82%

18%

4.4 The lecturers/speakers delivered the speeches/lectures 
good

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree

82%

18%

4.5 The lecturers/speakers were cooperative and helpful

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: content

12

63%

36%

1%

5.2 I am satisfied with the slides and materials of the 
event

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree

53%
45%

2%

5.3 I have understood main concepts and messages 
of the event

absolutely agree

agree

neutral (neither agree
or disagree)

do not agree

absolutely disagree

46%

51%

3%

5.1 The content of the event was relevant for my 
professional activity

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: content
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46%

52%

2%

5.5 I can use the gained knowledge in my work

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree

40%

55%

5%

5.4 The content of the event helps me better to understand 
my own professional situation

absolutely agree

agree

neutral (neither agree or
disagree)

do not agree

absolutely disagree
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5.6 Please specify how you 
can use the gained 

knowledge in your work

Interactive learning. Features of the organization of seminars 
and the role of the teacher in the formation of professionally 
oriented graduate

Take into account current trends in this area in the context of 
European integration

To improve my professional skills

When organizing educational activities

The organization of the educational process in Germany is well 
thought out, thoroughly tested. Interesting competencies. This 
topic corresponds to the topic my dissertation.

The content of the event helps me to better understand the 
state of affairs in my teaching activities

Organization of pedagogical practice. Systems for evaluating 
the results of practice, interaction between institutions.

The acquired knowledge can be used in attempts to organize 
dual education in our school

In practical classes

I will be able to use the received lessons in the direction of 
realization of the competence approach in vocational 
education, the organization of cooperation at preparation of 
experts of vocational education, the organization of dual 
education, realization of subsidiarity.

I will be able to use the received knowledge in scientific 
activity, in particular in work of conferences, webinars, round 

tables, writing of scientific works, in consultation of 
postgraduate and doctoral students which subject of 

dissertation researches is connected with problems of 
preparation of teachers for vocational education institutions. 

postgraduate practice.

When drawing up lesson plans and organizing and conducting 
practice

Conducting internships for students. In communication with 
students during classes and practice



Evaluation: content

5.6 Please specify how you 
can use the gained 

knowledge in your work

Approaches to the organization of the educational process, 
attitude to professional activity. Features of organizing and 
conducting seminars.

The professional component of education, the functioning of 
the referendum - this is what I will definitely use in my 

practical activities as a teacher.

The work and model of the teacher in communication and 
organization in educational activities. Organization of 

seminars in the educational process.
In the process of teaching their disciplines, guiding the practice 
of applicants

To improve the internship program and use an individual 
approach to each intern.

The work can use the experience of Germany, adapting it to 
Ukrainian realities

Formation of competencies, partnership with business, 
experience of Germany

I will apply the knowledge gained when teaching the material 
remotely, as well as when conducting short courses for adult 

population

I learned and received the necessary information that I can use. 
It was interesting and instructive. Thank you for all the miracles

In the educational process of training students majoring in 
" Transport", "Vocational Education (Transport)".

I will conduct a survey of students on the positive and negative 
qualities of the teacher



Evaluation: improvements
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2% 1%

48%

34%

15%

6.1 The structure of the event must be improved

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree

2%
4%

41%

35%

18%

6.3 The content of the event must be improved

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree

2%
4%

37%

39%

18%

6.5 The structure of this evaluation form must be 
improved

absolutely agree

agree

neutral (neither
agree or disagree)

do not agree

absolutely disagree



Evaluation: content
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6.2 Please specify how the 
structure of the event must 

be  improved

More practical tasks and related to cooperation

Maybe to make trainings more compact in time.

Everything is well structured, except for the time, 
preferably after 15-00, because during working hours 
there are other responsibilities

The structure is good. At the moment, it is difficult to 
say what to improve.

I would like to see more practical cases with the 
possibility of students participating in their 

consideration.

Everything suited me

I would like to have it offline



Evaluation: content
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6.4 Please specify how the 
content of the event must be 

improved

Everything was clear.

Provide more information on the conduct of classes, 
final control, independent (extracurricular) work of 
students, their encouragement to attend classes.

Everything is fine, meaningful

There are no questions on the content, but the 
improvement of the practical component with the 

increase of the share of hearers' participation in the 
work of the event -it seems that it would affect the 

content component, would identify the most difficult 
to perceive the position of speeches

Everything is essential and accessible



Evaluation: content
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6.6 Please specify how the 
structure of this evaluation 

form must be improved

It is quite logical, so you do not need to improve it

Add a question: approximately what share (in%) of 
trainings was attended (listened to).

The evaluation must pursue certain goals that I do not 
know

I would give other answers: „ yes”, „no”, 
„ I'm not sure”.

This evaluation is good.



Evaluation: content

7.1. Do you have any further 
comments or suggestions?

Many thanks for organizing and conducting!

It is desirable to hold classes as part of the event in the 
afternoon (from 14 hours or from 16 hours), because in the 

morning classes with students (on schedule).

Everything was at a high level. Thanks!.

Everything was great. Colleagues from Germany live by this 
and it's nice to look at it.

Keep it up.

The content of the seminar is relevant and relevant. 
Thank you.

A very useful event. The proposal to organize such events on 
the subject of training specialists in technical specialties, we 

are especially interested in the field of transport, logistics.

Everything is convenient, well organized. Special thanks to the 
translators for their professional work.

Everything is very well organized, professional, interesting 
speakers, necessary and useful information. As always, 
everything is interesting, clear and at a very high level. I 
enjoyed the event, the speaker. Thank you very much.

Wishes to continue such trainings. It was interesting, the 
information is necessary, actual. Thank you to the organizers 

and lecturers! Good luck to all! See you soon!

I enjoyed this kind of work. I felt how close two different 
worlds are. You can use something in your work now and it's up 
to me. Thank you for the opportunity

The event is extremely interesting and informative. I liked 
everything



Evaluation: content

7.1. Do you have any further 
comments or suggestions?

Wishes for the future - to continue to conduct such 
excellent trainings, relevant webinars to learn from 

professional and practical experience, interesting 
forms, methods, learning technologies. I was pleased 
with the positive participation, I wish Oksana Melnyk, 

Professor Thomas Deissinger, Professor Oliver Greuling, 
Joachim Dietrich and the organizers of KNEU. Vadim 

Hetman good health, inspiration, strength, fulfilment of 
desires and further scientific success!

Everything is fine, but unfortunately the time of the 
conference coincided with my own schedule, I will 
review the materials later, in the record. Thank you to 
the organizers for this opportunity.

Conduct systematic events and connect innovators of 
pedagogical work.

I would just like to thank you! 

Wishes to continue such trainings. It was interesting, 
the information is necessary, actual. Thank you to the 

organizers and lecturers! Good luck to all! See you soon!

Wishes to do such wonderful events more often

Thank you for the clear organization of the event and its 
content

I would like to meet more than once to discuss current 
issues of the modern educational process. See you!



Annexes

• Annex 1. Original evaluations, Ukrainian variant

22



05.11.2021 evasys Evaluation Page 2

Oksana Melnyk
 

ST_5_UKON_KNEU_5,12,18.10.21 ()
no. of responses = 83

1. Загальна інформація1. Загальна інформація

Яку професійну посаду Ви займаєте?1.1)

n=83викладач ЗВО 67.5%

cтудент ЗВО 0%

викладач ПТО 14.5%

студент ПТО 0%

методист 3.6%

майстер 0%

науковий співробітник 6%

інше 8.4%

2. Структура2. Структура

Цілі заходу зрозумілі   2.1)

n=83абсолютно погоджуюсь 63.9%

погоджуюсь 36.1%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 0%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Структура заходу логічна2.2)

n=83абсолютно погоджуюсь 57.8%

погоджуюсь 39.8%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 2.4%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Цілі заходу були досягнуті2.3)

n=83абсолютно погоджуюсь 62.7%

погоджуюсь 33.7%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 3.6%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Активності були різноманітні та добре збалансовані2.4)

n=83абсолютно погоджуюсь 44.6%

погоджуюсь 49.4%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 6%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%
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Учасники могли приймати участь в обговоренні/прийнятті рішень2.5)

n=83абсолютно погоджуюсь 73.5%

погоджуюсь 26.5%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 0%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

3. Організація3. Організація

Комунікація перед заходом була добре проведена   3.1)

n=83абсолютно погоджуюсь 72.3%

погоджуюсь 26.5%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 1.2%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Організація заходу була хороша         3.2)

n=83абсолютно погоджуюсь 78.3%

погоджуюсь 20.5%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 1.2%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Часова структура заходу чітка та обґрунтована          3.3)

n=83абсолютно погоджуюсь 49.4%

погоджуюсь 43.4%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 6%

не погоджуюсь 1.2%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Захід був проведений відповідно до програми          3.4)

n=83абсолютно погоджуюсь 69.9%

погоджуюсь 30.1%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 0%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

4. Ресурси4. Ресурси

В атмосфері заходу (місце, доповідачі тощо) було легко й приємно працювати4.1)

n=83абсолютно погоджуюсь 74.7%

погоджуюсь 25.3%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 0%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%
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Необхідні матеріали та ресурси були доступні4.2)

n=83абсолютно погоджуюсь 65.1%

погоджуюсь 33.7%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 1.2%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Приміщення (платформа) було підходящим для проведення заходу            4.3)

n=83абсолютно погоджуюсь 63.9%

погоджуюсь 32.5%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 3.6%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Доповідачі/лектори добре виступили4.4)

n=83абсолютно погоджуюсь 81.9%

погоджуюсь 18.1%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 0%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Доповідачі/лектори були відкриті до співпраці та допомоги4.5)

n=83абсолютно погоджуюсь 81.9%

погоджуюсь 18.1%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 0%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

5. Зміст5. Зміст

Зміст заходу був актуальним для моєї професійної діяльності5.1)

n=83абсолютно погоджуюсь 45.8%

погоджуюсь 50.6%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 3.6%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Я задоволений (-а) презентаціями та матеріалами заходу     5.2)

n=83абсолютно погоджуюсь 62.7%

погоджуюсь 36.1%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 1.2%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%
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Мені зрозумілі основні концепції та поняття заходу  5.3)

n=83абсолютно погоджуюсь 53%

погоджуюсь 44.6%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 2.4%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Зміст заходу допомагає мені краще зрозуміти стан речей у моїй професійній сфері5.4)

n=83абсолютно погоджуюсь 39.8%

погоджуюсь 55.4%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 4.8%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Отримані знання я можу використовувати у своїй професійній діяльності5.5)

n=83абсолютно погоджуюсь 45.8%

погоджуюсь 51.8%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 2.4%

не погоджуюсь 0%

абсолютно не погоджуюсь 0%

Будь ласка, уточніть як саме5.6)

Інтерактивність навчання. особливості організації семінарів та роль викладача у формуванні професійно зорієнтованого
випускника. Дякую.

Використовувати методи організації навчання у своїй роботі.

Враховувати сучасні тенденції у цій сфері в контексті європейської інтеграції.

Для підвищення своєї кваліфікації

Зміст заходу допомагає мені краще зрозуміти стан речей у моїй викладацькій діяльності.

Майбутні проєкти

На практичних занятиях зi здобувачами

Організація навчального процесу в Германії продумана, ретельно протестована. Цікаві компететності. Ця тема відповідає темі
моєї дисертації.

Організація педагогічної практики, Системи оцінювання результатів практики, взаємодія між інституціями.

Отримані зання зможу використати у напрямі реалізації компетенісного підходу в професійній освіті, організації
співробітництва при підготовці фахівців професійно-технічної освіти, організації дуальної освіти, реалізації субсидіарності.

Отримані знання зможу використовувати у науковій діяльності, зокрема у роботі конференцій, вебінарів, круглих столів,
написанні наукових праць, у консультуванні аспірантів і докторантів, тематика дисертаційних досліджень яких пов'язана з
проблематикою підготовки викладачів для закладів професйної освіти,
а також в організації і контролі практики аспірантів.

Отримані знання можна використати при спробах організації дуальної освіти в нашому навчальному закладі

При організації навчальної діяльності

При проведенні лекцій, практичних, семінарських занять  в навчальному процесі. При наданні рекомендацій для проходження
практик.

При складанні планів занять та організації і проведення практики

Проведення практики для студентів
Спілкування зі студентами під час занять і практики
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Професійна компонента освіти, функціонування рефендаріату - це те, що я обов"язково використаю у своїй практичній
діяльності як викладача.

Під час планування та проведення професійних занять.

Підходи до організації освітнього процесу, Відношення до професійної діяльності.Особливості організації та проведення
семінарів.

Робота та модель викладача в комунікації та організації в навчальній діяльності. Організація семінарів в навчальному процесі.

У процесі викладання своїх навчальних дисциплін, керівництві практикою здобувачів

У роботі можна використовувати досвід Німеччини,адаптувавши його під українські реалії

Удосконалити
Програму практики та більше використовувати індивідуальний підхід до кожного практиканта.

Формування компетенцій, партнерство с бизнесом, досвід Німеччини

Я дізналась та отримала потрібну інформацію якою можу скористатись. Було цікаво та повчально. Дякую  усе чудово.

Я застосую отримані знання при викладанні матеріалу дистанційно, також при проведенні короткотривалих курсів для
дорослого населення

проведу опитування студентів щодо позитивних і негативних якостей викладача

у навчальному процесі з підготовки студентів спеціальності "Автомобільний транспорт", "Професійна освіта (транспорт)".

6. Напрями покращення6. Напрями покращення

Структуру заходу потрібно покращити6.1)

n=83абсолютно погоджуюсь 2.4%

погоджуюсь 1.2%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 48.2%

не погоджуюсь 33.7%

абсолютно не погоджуюсь 14.5%

Будь ласка, уточніть як саме6.2)

Бiльше практичних завдань та дотичних до спiвпрацi

Все добре структуровано, але час проведення не дуже зручний, краще після 15-00,  бо в робочий час є ще інші обов'язки

Можливо, зробити тренінги більш компактними за часом.

Потрібно вдосконалюватися і продовжувати

Структура добра. На даний момент тяжко сказати, що покращити.

Структура заходу продумана

Хотілось би не онлайн

Хотілося б бачити більше практичних кейсів з можливістю участі слухачів у їх розгляді.

мене все влаштувало

Зміст заходу потрібно покращити6.3)

n=83абсолютно погоджуюсь 2.4%

погоджуюсь 3.6%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 41%

не погоджуюсь 34.9%

абсолютно не погоджуюсь 18.1%
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Будь ласка, уточніть як саме6.4)

Більше інформації надати з питань проведення занять, підсумкового контролю, самостійної (позааудиторної) роботи студентів,
їх заохочення відвідувати заняття.

Все було чітко.

Все нормально,достатньо змiстовно

За змістом питань не має, але покращення практичної складової зі збільшенням питомої ваги участі слухачів у роботі заходу -
здається, вплинуло б і на змістовну складову, дозволило б виявити найбільш складні для сприйняття положення виступів

все по суті та доступно

Структуру цього опитувальника потрібно покращити6.5)

n=83абсолютно погоджуюсь 2.4%

погоджуюсь 3.6%

невпевнений (-а) (нейтральна позиція) 37.3%

не погоджуюсь 38.6%

абсолютно не погоджуюсь 18.1%

Будь ласка, уточніть як саме6.6)

Він досить логічний, тому змінювати не треба

Запитальник гарний

Приблизно яку частку (у %) тренінгів вдалося відвідати (прослухати).

Я б інші варінти відповідей надала: так, ні, невпевнений.

опитувальник повинен переслідувати певні цілі, які мені не відомі

7. Коментарі7. Коментарі

Чи є у Вас ще якісь пропозиції чи зауваження щодо заходу?7.1)

Бажано проводити заняття в рамках заходу в другій половині дня (з 14 год або з 16 год.), оскільки в першій половині дня
заняття зі студентами (за розкладом).

Більше таких цікавих, змістовних заходів. Дякую

Вдячна за захід!

Велика вдячність за організацію та проведення!

Все було на високому рівні. Дякую!

Все булр організовано якісно та на високому рівні. Дякую.

Все было отлично. Коллеги с Германии живут этим и на это приятно смотреть

Все зрозуміло. Зміст семінару актульний і доречний. Дякуємо.

Відсутні, організація і зміст заходу мають високий рівень

Дуже все гарно організовано, професійні, цікаві доповідачі, потрібна та корисна інформація.
Як завжди, все цікаво, зрозуміло, якісно та на дуже високому рівні.
Отримала задоволення від заходу, від спікера.
Дякую вам дуже.

Дуже змістовно, цікаво, зрозуміло.  Дякую!

Дуже корисний захід. Пропозиція щодо організації таких заходів за тематикою підготовки спеціалістів технічних
спеціальностей, особливо нас інтересує галузь транспорту, логістика.

Дуже цікаво, інформативно, пізнавально, актуальна тема. Дякую!!!

Дякую
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Дякую за доступний, позитивний, корисний, цікавий тренінг.

Дякую за запрошення прийняти участь у даному заході.

Дякую за змістовну інформацію

Дякую за чудову співпрацю!

Дякую за чітку організацію заходу та його змістовність

Дякую!

Дякую, було цікаво і пізнавально

Дякую, за чудові й тематично цікаві заходи,
за можливість опанувати особливості зарубіжного досвіду, виокремити важливі ідеї та адаптовано реалізовувати їх в Україні.

Зауважень немає. Все зручно, добре організовано. Окрема подяка перекладачам за професійну роботу.

Зауважень немає. Дякую Всім! Творчих успіхів! До нових зустрічей!? 

Захід надзвичайно цікавий та пізнавальний. Все сподобалось.

Нема

Немає, все чудово

Ні

Ні, все було добре

Ні, все влаштовує. але нажаль час конференції збігався із моїм власним розкладом, перегляу матеріали пізніше ,у запису.
Дякую організаторам за таку можливість.

Ні.

Отримала задоволення від такого виду роботи. Відчула наскільки поруч знаходяться два різні світи. Дещо можна використати
у своїй роботі вже зараз і це залежіть тільки від мене. Дякую за надану можливість

Побажання   на майбутнє - продовжувати  проводити  такі  чудові тренінги,  актуальні  вебсемінари  для  переймання
професійно-практичного досвіду, цікавих  форм, методів, технологій навчання. Отримала задоволення   позитив  від  участі,
бажаю  Оксані  Мельник, професору Томасу Дайсінгер, професору Оліверу Гройлінг, Йоахім Дітріх та організаторам КНЕУ ім.
Вадима Гетьмана міцного здоров*я, наснаги, сил, здійснення бажань  і  подальших наукових успіхів!!!!

Побажання продовжувати подібні тренінги. Було цікаво, інформація потрібна, актуальна. Дякую організаторам і лекторам!
Удачі всім! До нової зустрічі!

Побажання робити такі чудові заходи частіше

Проводити систематично заході і підключати вчите лей новаторів  педагогічної справи

Продовжувати далі проводити подібні заходи

Усе Ок

Усе чудово.

Хотів би тільки подякувати!

Хотілося б ще неодноразово зустрічатися для розгляду актуальних питань сучасного освітнього процесу. До зустрічей!

Щиро вдячна за змістовну інформацію та  приємну атмосферу проведення заходу! Успіхів та натхнення в нових проектах! З
задоволенням буду приймати участь в майбутньому.

Щиро дякую за хороший приклад проведення заходу.

дякую організаторам та учасникам за можливість отримати нову інформацію!

ні

ні.




